

通城大坪乡花墩村

## 以“党建红”引领“乡村美”

本报讯(记者 李思源 通讯员 徐丹丹)“咱村的‘红色阵地’党建广场、党建长廊、宣传墙等设施,让村域环境变得与众不同,徜徉其中,一股浓郁的‘红色文化’气息扑鼻而来。”日前,在通城县大坪乡花墩村,村民梁莲香很是自豪地介绍道。

花墩村村书记胡新龙介绍,花墩村

作为“美丽党建”样板村,以突出“红色印记”展示为主题,科学设置红色诗篇、红色历程、红色精神、红色故事、红色梦想等六大区块,通过村域“党建红”,让党建元素“融”进去,推动党建阵地“走”出来,让老百姓在美丽环境中接受红色熏陶、感受红色力量。

近年来,大坪乡着力加强农村基层党建组织建设,以美丽乡村为载体,将党建工作与“和美乡村”建设、小城镇环境综合整治、“五水共治”“美丽田园”、旧村改造等工作有机结合,全面提升推动乡村振兴的正能量和凝聚力。

下一步,花墩村将持续深化“党建

引领强基、文化聚力发展”的核心理念,在党员干部、村民受教育的同时,充分发挥自治、法治、德治、智治“四治融合”的乡村治理体系,引导党群接续奋斗,让乡村社会充满活力、和谐有序,真正实现“党建强、环境美、生活富、民风正”的目标。

通城五里镇卫生院

## 开展结核病宣传 守护群众健康

本报讯(记者 李思源 通讯员 洪三谭娟 易波)3月24日是第29届“世界防治结核病日”,为提高群众对结核病的认识和预防意识,促进健康行为的形成。当日,通城县五里镇卫生院在左港村开展“你我共同努力,终结结核流行”主题宣传活动。

活动现场,通过发放宣传资料、设置展板、现场咨询等形式,普及结核病的防治知识,详细介绍结核病的症状、传播途径、预防措施以及治疗方法等。通过知识问答互动,进一步增强了福利院老人及工作人员对结核病的认识和防治意识,大家积极回答问题,赢得了精美的礼品。同时,医务人员还为大家提供了免费测量血压、血糖,结核菌素试验等健康筛查服务。

此次宣传活动共发放宣传折页220余份,进一步提高了广大群众对结核病防治知识的知晓率,使每位居民肩负起社会责任,共同抗击结核病。



通城教育中心

## 织牢未成年人思想道德建设保护网

本报讯(记者 李思源 通讯员 吴雄)为进一步加强未成年人思想道德建设,增强纪律规矩意识,创建平安校园,3月22日,通城县教育中心召开关于加强未成年人思想道德建设工作行动会,该校全体教职工参加会议。

会议宣读了《关于开展党纪法规集中学习的通知》,希望通过学习教育,进一步提高全体教职工政治站位,增强纪律规矩意识,遵守法规法纪,确保校园安

全稳定,认真履行好自己的职责。

会议提出,要提高“思政课”及“课程思政”建设质量,每月对思政课教学及课程思政元素到位情况进行普查和推门听课评价;要强化班级育人阵地建设,将值日班长制、五星学生评比、主题教育等11项作为班级育人阵地内容,由专人负责组织检查;要抓实心理健康教育工作,每学期对全校学生进行一次心理综合测评,对问题学生按“一人一档”,进行跟踪

疏导和化解;开展防霸凌、防欺凌、防性侵犯三项调查工作,并利用视频监控、夜间巡逻等方式,发现问题及时处置。

据了解,该校已将未成年人思想道德建设工作全面纳入师德师风、教育教学、党员评议等考核范畴,逐月累积和公布,期末统计结果,一律与绩效发放、职称评聘、评优评先等工作挂钩,织密织牢未成年人思想道德建设的保护网,呵护未成年人健康成长。

通城南门小学

## 弘扬雷锋精神 争做好少年

本报讯(通讯员 刘丽华 石桂)为进一步学习和弘扬雷锋精神,促进学生养成良好的行为习惯,3月以来,通城县南门小学少先队大队部开展了“弘扬雷锋精神 争做新时代好少年”的系列活动。

3月4日,通城县南门小学举行“雷锋活动月”启动仪式,倡议全体同学用自己的实际行动向雷锋同志学习,在课间播放学雷锋歌曲,红领巾广播站每天

讲述一个雷锋故事,营造学雷锋的浓厚氛围。此外,各班班主任积极召开“学习雷锋好榜样”的主题班会和制作以学习雷锋为主题的黑板报,大力弘扬雷锋精神。

3月7日,该校开展“大手牵小手”学雷锋实践活动,全体党员教师带领少先队员到锡山、木鱼湖、秀水公园开展志愿服务活动。活动中,教师、队员们化身“环保卫士”手持垃圾袋和火钳沿

着锡山路、木鱼湖捡拾生活垃圾、纸巾、烟头等各种垃圾。大家相互配合,相互协助,很快便把沿路的垃圾清理干净。

据了解,该校还举行了学雷锋手抄报、书画展览,评选学习雷锋标兵,优秀班集体。通过这一系列的活动让雷锋精神在学生们的内心扎根,并引导学生在今后的学习和生活中用实际行动发扬雷锋高尚的风格,弘扬雷锋可贵的精神,让雷锋之花在校园处处盛开。

通城公路事业发展中心  
加快推进项目建设

本报讯(记者 李思源 通讯员 黄天成)日前,记者从通城县公路事业发展中心2024年公路工作会议上获悉,今年将加快推进关刀应急中心、沙堆公路管理站建设,五里牌互通至马港镇段一级公路改扩建工程,菖蒲港大桥建设等重点项目建设,全面打造平安公路、生态公路、美丽公路。

会议指出,通城公路工作要锚定“务实创新、稳中求进”,紧紧围绕“项目建设提速、整体路况提高、养护工程提质、安全应急保障提升、基础管理提档、公路文化提神”总体部署。

此次会议全面总结了过去一年通城公路部门的工作,部署安排了2024年目标任务。2023年,县公路事业发展中心聚焦主责、攻坚克难、团结一致,各项工作交出“满意答案”。2024年要立足新起点、把握新机遇、落实新要求、转变新方式、增强新动力,投入到新一轮改革发展中来,为加快推进高水平现代化通城建设贡献公路力量。

通城石南镇

清理河道卫生  
守护美丽河岸

本报讯(通讯员 王颖)为全面提升河流环境质量,全力打造“河畅、水清、岸绿、景美、安全”的人居环境,3月20日,通城县石南镇对辖区内河道开展清理行动。

此次清理行动,重点对流域水面漂浮物和沿岸生活垃圾、枯烂树枝、塑料泡沫等进行地毯式清理,清理人员在河湖水面上拿着长杆、垃圾收集袋等工具,清理河湖带散落的垃圾、杂物,做到就地清理、及时清运、不留一处死角盲区,实现岸净河清。

下一步,石南镇将推进流域卫生清理工作常态化,以点带面,努力实现河面无漂浮物、河岸无垃圾、河道无障碍的目标,切实解决群众身边的水环境问题,不断推进人居环境整治再强化、再提升,助力村容镇貌出新彩,亮新颜。